
研修アンケート結果
（49名が回答）
１　年齢についてお聞かせ下さい

回答人数
19歳以下 0
20歳代 0
30歳代 0
40歳代 0
50歳代 1
60歳代 10
70歳代 30
80歳以上 8
未回答 0
合計 49

２　政治講座の内容は参考になりましたか︖

回答人数
参考になった 44
参考にならなかった 2
未回答 3
合計 49

理由 ・ 子供教育の重要性を理解した
・ 常時教育の重要性が再認識できました
・ 時代のニーズに合わせて説明していただけた
・ 大変参考になりました
・ 投票率UPの為なのか、趣旨が良く分からなかった
・ 子供から教育していくことが大切であることが理解できました
・ 若者の選挙に対する意識調査に興味を持った
・ 各資料の分析結果が非常に参考になった
・ 自分自身の反省を踏まえ、子供や孫に対する姿勢や行動を見直すことが大切だと強く感じたから
・ 広い知識となって参考になった
・ 子供→主権者と考えるべきであるという問い掛けが良かった
・ さいたま市での教育内容など少しでも知ることができたこと
・ 政治に対する関心をもっと深めなくてはならないと再認識した

３　政治講座に参加してよかったと思いますか︖

回答人数
参加して良かった 45
参加しなければ良かった 2
未回答 2
合計 49

・ 自身の継続的啓発になりました
・ 現実を再認識できた
・ 改めて選挙のことを学ぶことができたのは良かった
・ 「同じモノでも多様なモノの見方がある」ということが参考になりました
・ 意見を出すことが大切だということを大人が示すことが大切であることが理解できました
・ 低投票率改善の努力不足を感じた
・ これからでも遅くはないので自らの行動で子や孫に対し主権者教育を実践していきたいと思った
・ 自分が感じていなかった民主主義の基本的なところを知った
・ 年齢構成による政治意識の差などが良かった。最近の選挙の傾向（SNSなど）に対してどうするのかのヒントになった
・ 講師のご家族の話からお話が始まり（とても身近なところから話が始まりましたのでとてもありがたく感謝申し上げます）とても良かったです
・ 色々な問題点を認識できた

４　政治講座の開催日はどちらがよいと思いますか︖

回答人数
平日 32
休日 8
どちらでもよい 3
未回答 6
合計 49

５　政治講座に関して、ご意見などがありましたら、ご記入ください。

・ 市民大学の中でとりあげたり、PTAと共催するなど参加者の層をひろげてはどうか︖
・ 昨今のSNS選挙の功罪・仕組みの理解が難しいので、今後のメディアの必要性・選挙制度含め教えて欲しい
・ 若い世代が簡単に参加できる講座が増えることが望ましい
・ 講座内容を分かりやすく説明していただけた
・ 継続して開催して下さい
・ 今回初めて参加した。今後もこのような研修を希望する
・ 政治講座を定期的に開催しながら、大人が子供を具体的に教育できるようにする
・ 理論は理解できそうですが、どうしたら出来るかの具体策の案が欲しい。結論としては「HOW to」が大事であることと思う
・ 「社会の担い手として主権者を育てる」「常時啓発」が大事である
・ 小さい時からの教育が大事だと思いました
・ 子供が主権者として、社会参加を促していけば２０歳未満の若者も投票に行くような気がした
・ 初めての参加でした、勉強になった。次回の開催をお願いします
・ 投票率を上げる為の皆さんの意見をディスカッションすると良いと思う
・ SNSの選挙運動について教えてもらいたい
・ 模擬選挙の定義についてもう少し説明が欲しかった
・ 主権者教育は子供の時から大事であることは分かったが現状では大人にも必要ではないか


